CC 4008 Trabalho Pratico de Verificagdo Formal de Software Entrega a 29/03/2019

1. Determinar o grafo de programa do seguinte fragmento de programa, indentificando as localizagbes no
c6digo e associando agOes as respectivas instrucoes. Supor no inicio z =1e y = 2.

while x < 5 do
r:=x+1
y=y+z

2. Considera dois sistemas de transigdo para semdforos de transito com duas luzes r; (vermelha) ou g;
(verde), T; = ({ri, i}, {ri, 95} {(r3, 95, 90), (g rivra) } {ri} {ri, 9i ks L = {(ri,74), (94, 9:)}) para i = 1,2.
Considera as seguintes propriedades:

i) Os dois semaforos nunca estao com a luz verde simultaneamente
ii) O seméforo T} tem a luz verde um numero infinito de vezes.

(a) Determina um sistema de transigoes para um controlador C' que permita que no sistema de transigdes
T ||T2||C (paralelismo sincrono) as duas propriedades anteriores se verifiquem.

(b) Determina (desenhando um diagrama) o sistema de transigoes T1||7||C

(c) Especifica as propriedades acima como propriedades LT e para cada uma dessas propriedades indica
se é um invariante, de seguranca, de vivacidade ou nenhuma delas.

3. Determina os sistemas de transigoes associados aos seguintes circuitos sequénciais

¥ AND—

:

(a) Supondo inicialmente 7, =0 e ro = 0, determina os sistemas de transi¢oes associados C; e Cs.
(b) O produto sincrono de dois sistemas (nao considerando agoes) T; = (S;, — 4, I;, AP;, L;) para
1= 1, 2 é dado por Ta®Ty = (51 X 327 — ,Il X I27AP1 UAPQ, L), com L(<81, 82>) = L(Sl) UL(SQ)
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Determina a parte atingivel do produto sincrono C; ® Cs.
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